

澄迈男子患病瘫痪在床4年,80后妻子不弃不离撑起整个家 “我会一直照顾丈夫,不管多苦多累”

践行社会主义核心价值观



■ 本报记者 洪宝光 实习生 王娟

自2012年澄迈县福山镇居民曾德均因病瘫痪在床,至今已有4个年头。在这4个年头里,他的80后妻子吴敏每天都坚持给他按摩,按时喂饭洗漱。

日子虽然过得清贫甚至艰辛,但吴敏依然坚持陪着丈夫,要和他一起慢慢变老。

意外疾病突袭幸福之家

曾德均和吴敏是澄迈县福山镇福桥南路一对80后普通夫妻。

2007年,两人结为夫妻后,他们一家的生活虽不富足,但却安宁幸福。然而,2012年的一场意外之灾,让这个家庭一下子陷入困境。

2012年1月,身为一家之主的曾德均突然感到头疼,经检查确定为结核性脑膜炎,从此再也站不起来。

1月5日,午后的福山阳光明媚。在吴敏家里,卧室虽然光线不足,但却十分干净,没有一丝久卧病床人家的异味。

“阿均,来喝粥。”刚做好午饭的吴敏来到床前,端起小碗,拿着小勺一口一口地给丈夫喂粥。

躺在床上的曾德均穿着整洁,虽然卧床已有4年时间,但他的脸上没有一点病人的落寞,反倒泛着光泽。

动弹不得,手指卷缩着的曾德均嘴巴张得大大的,很配合地一口一口地吃着粥。虽然不能说话,但他不停用力眨着眼睛,似乎对妻子说,“老婆辛苦了。”

喂丈夫吃完饭,吴敏又忙着给丈夫做按摩,她希望并深信有一天丈夫会站起来。

每天早上5时半起床做饭,先照顾孩子吃完饭上学,再给丈夫刷牙、洗脸,全身按摩一遍后给丈夫喂饭,等丈夫吃完饭后,她才端起了自己的那碗饭。

好媳妇变家中顶梁柱

“要是没有她,儿子不可能活到现

在。”说起28岁的媳妇吴敏,70多岁的婆婆徐爱春流着泪说。在婆婆眼中,媳妇漂亮,能干,对家人又好。

2012年,曾德均患病时,吴敏的两个孩子已出生,当时大的5岁,小的3岁。那一刻,吴敏感到“天昏地暗”,但她还心存希望,“希望通过系统治疗,能够让丈夫好起来,哪怕恢复不了原本的身体,就是能说说话也行”。然而,吴敏四处借债十多万元为丈夫进行治疗后,他的病情依然没有好转。无奈之下,她只能把丈夫接回家。

从那时候开始,吴敏的生活和感情就锁定在一间只有十多平方米的房子里。她日夜为丈夫按摩理疗,把丈夫料理得干干净净,“不想让他受罪”。炎热的夏日,她只要忙完家务活,

就给丈夫扇风;寒冷的冬天,她总用自己温暖的双手给丈夫按摩,不让他感受到丁点寒冷。

丈夫卧床4年来,支撑着吴敏的是她和丈夫当初浪漫和温馨的片段,在痛苦的时候,她总是回忆起丈夫身体无疾时的点点滴滴,“那是我一生中最美最温暖的画面”。

作为一名年轻的妻子,吴敏的坚守也让很多亲朋好友感慨万分。

这些年来,也有不少人劝她改嫁,“长痛不如短痛,这样子就是活寡啊,趁着现在年轻找个好人家”。对于这样的劝导,吴敏一口拒绝:“我是他的妻子,他患病了我不照顾他谁来照顾?我不管以后怎么样,反正我会一直照顾着丈夫,不管多苦多累。”

(本报金江1月5日电)

在省培训班上作风松散
保亭县纪委
8名干部被约谈

本报保城1月5日电 (记者易建阳 通讯员许环峰)昨日,因在全省纪律审查信息系统视频培训班上多次出现走动现象,保亭县纪委8名干部分别被单位主要领导约谈,并在全体干部职工会议上作检讨。

元旦过后上班的第一天,保亭县纪委8名干部在召开的县纪委全体干部职工会议上做检讨。

2015年12月30日,全省举办纪律审查信息系统视频培训班,该县纪委参加培训的8名干部在会上均出现走动现象,会场作风松散,行为极不严肃,被主会场点名批评,造成不良影响,该县纪委常委会责令涉事人员作检讨。8名干部逐个在大会上作了检讨,详细说明了自身存在错误及原因,深刻剖析出现错误的根源,做出深刻检讨,针对错误行为提出具体的整改举措。此外,县纪委主要领导对出现错误的8名干部分别作了约谈,并安排8名干部到省纪委现场补习此次培训内容。

会议认为,元旦过后是新修订《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》正式施行的时间,新形势下对纪律的要求更加严格,而作为执纪监督问责大旗的纪检监察干部,理应模范地遵守纪律,在细节小节方面更加严格要求自己,尽管事情存在一定的客观原因,但事情还是暴露了参会人员存在思想重视不够、形势认识不足,进入新常态缺乏紧迫感。决不允许纪检监察干部“灯下黑”问题存在,希望全体人员引以为戒,从身边的小事做起,从细节上把握,真正做到严于律己、宽以待人。

万宁3名干部
接受组织调查

本报海口1月5日讯 (记者张佳星)海南廉政网今天发布消息,万宁市农综综合开发办公室主任许皓、万宁市住房和城乡建设局原局长莫儒钊涉嫌严重违纪,万宁市人民法院审判监督庭庭长吴国雄涉嫌违纪,目前正分别接受组织调查。

琼中通报全县创卫检查情况
3家单位工作不力
被约谈

本报营根1月5日电 (记者王培琳 通讯员李珍)近日,琼中黎族苗族自治县纪委召开会议对开展创卫工作不力的3家单位进行集体约谈。

会上,琼中县创卫办对全县创建省级卫生县城单位卫生检查情况进行了通报。

据悉,琼中县创卫办于去年11月23日至30日期间,对该县城区各单位办公区、宿舍区的环境卫生进行检查评比,对不达标的单位给予两周时间整改,但仍有不少单位没有完成达标任务。被约谈的3家单位加叙农场社会服务管理中心、森祺制药厂、工商银行分别对创卫工作进行了表态发言。

会议要求,各单位“一把手”要切实扛起主体责任担当,亲自督查,认真对照存在问题,坚持以问题为导向,迅速行动,全力以赴,按照时间节点、倒排工期完成任务,确保创卫工作顺利完成。

该县纪委有关负责人指出,县创卫办督查组将继续加大督查力度,对督查发现的反弹严重、整改不力、连续不达标的单位,县纪委将实施严厉的问责措施,问题严重的追究相关领导的责任。



路早通了“不通”的告示牌还在

1月5日,由海口市南海大道东向拐往金牛路的路口前,这块交通告示牌非常醒目,而告示牌上所示的金盘路早已改造完工通车近4个月。据了解,有关金盘路施工车辆必须绕行的告示牌,在南海大道及金牛路仍有好几块。记者注意到,这块“过期”的告示牌中还将“途经”二字错成了“途径”。

本报记者 苏建强 摄

省消委会发出新年警示: 银行卡异常要尽快挂失、刷卡和报案

本报海口1月5日讯 (记者宗兆宣)

近几年来,全国各地多次发生个人银行借记卡异地被盗刷事件,海南已有多人深受其害。银行借记卡被盗刷不但给个人带来经济损失,而且维权之路也十分艰难。对此海南省消费者委员会通过海南日报发出新年警示,春节将至,个人银行卡使用频率增高,而消费者一旦发现银行

卡账户异常,一定要做到三个“尽快”。

海南省消委会相关负责人告诉记者,银行卡被盗刷原因主要有两个方面:一是持卡人丢失、泄露银行卡及密码,不法分子直接用原卡取现的盗刷行为;二是不法分子通过多种渠道获取银行卡号、密码,通过克隆、复制出伪卡进行盗刷的情形。而一旦出现银行卡被

盗刷事件,消费者如果及时正确操作,及时挂失和报案,有利于将来个人维权时法院从时间和空间上判断真卡是否出现在提现或消费现场,这样就可能挽回经济损失。

海南省消费者委员会根据法官经验提示消费者,在发现银行卡账户异常变动后,一定要做到三个“尽快”:一是

应当尽快致电银行客服,核实账户异常变动的原因,同时办理临时挂失;二是应当尽快到最近的ATM机、银行营业场所或者大型商场,用卡交易,如查询、取款、消费等,证明真卡与本人未分离;三是尽快到当地派出所报案,向办案人员出示银行卡原卡,取得报案回执或受案通知书等文件。

陵水收缴非法营运载客三轮车 车主上交车辆,政府不但有补偿,还会帮助安排再就业

本报椰林1月5日电 (记者程范淦 通讯员黄艳艳 陈思国)

“很满意,办理完交车手续,两个多小时后,银行卡上已经到账5000元,打消了之前怕交车后领不到补偿款的疑虑。”今天上午,家住陵水黎族自治县椰林镇解放路的林明芳就骑着三轮车到该县交通局上交车辆,成为陵水县实施整治非法营运载客三轮车工作主动上交三轮车的第一人。

上午9时,在陵水县交通局大院内,人头攒动,前来上交车辆的车主络绎不绝。为了方便车主办理回收手续,

陵水县交通、公安、发改、财政等部门全在交通局的办事大厅里集中办公,让车主在一个大厅内就办完所有手续,并通过转移支付的方式将补偿款和奖励金发放到三轮车车主的手中。记者还在现场看到,陵水县就业部门也在大厅里设置柜台,专门为三轮车主办理就业登记服务。

为完善道路交通安全管理,消除道路交通安全隐患,去年12月底,陵水县启动对道路交通安全工作进行大整治行动,尤其是要全面整治非法营运载客三轮车工作主动上交三轮车的第一人。

召开道路交通安全集中整治暨整治县城非法营运载客三轮车工作动员会议,决定今年1月11日起,县城主要街道禁止三轮车载客营运。

“刚开始有车主进行抵制,政府主管部门力求把工作做实、作细,以实际行动、真情争取三轮车主支持。”陵水县交通局局长王传飞说,元旦期间,交通、公安等部门加班加点接待三轮车主,对他们进行耐心详细说明工作;今天开始动员三轮车主交车。据了解,截至今天17时30分,已回收车55辆,并办理了补偿和奖励金的转账手续。

据了解,凡是陵水户籍的车主符合出租车驾驶条件的,可优先安排承包出租车运营;符合低保条件的,按程序给予办理低保;从事其他职业的,在办理有关手续时,相关部门按有关政策规定给予支持和优惠;下岗或失业人员、生活特别困难且能主动积极配合工作的,可优先安排公益性岗位;通过举办招聘会、免费技能培训、鼓励自主创业等方式扶持和帮助三轮车车主实现再就业等。

目前陵水就业部门已针对三轮车车主组织开展了一期就业培训,登记就业人员达89人。

我省基础养老金标准统一提高至145元 让所有城乡居民老有所养

看 变化话民生

■ 本报记者 洪宝光 实习生 王娟

每月有145元收入,对于居住在大城市的居民来说并不算多,但这对于生活在乡村的百姓来说,却是一笔不菲的生活资金。

1月5日上午,从银行领出上个月的养老金后,澄迈县福山镇文社村65

岁的村民符成贵高兴地来到菜市场买菜,他先买了1包红梅牌香烟,再买了1斤排骨、2斤白菜以及1斤豆腐,这是他和老伴两天的伙食,共花去40元。因为花得有点多,回家后,老伴陈金香还唠叨了他几句。

“每个月都有钱领,你怕啥。”符成贵笑着安慰老伴道,“现在政策好,60岁以上老人每个月能领到145元钱,用完了,下个月还有钱领。”

去年开始,年满60岁的老伴陈金香也开始领取了养老金,这让符成贵两

口子喜出望外,两人每个月能领到290元,“基本上够买菜钱了。”

50元、70元、85元、145元……2010年起,符成贵开始领取基础养老金,同时也见证了金额的不断变化。

“明政府越来越关心百姓生活了。”符成贵说,他现在能做的就是吃好,多活几年,可以领到更多养老金。

“十二五”的5年,是我省社会保障待遇水平大幅提高的5年,百姓更多地分享到了经济发展的成果。

5年来,我省以增进人民福祉为出

发点和落脚点,积极调整城乡居民社会养老保险待遇水平,2013年7月,将新农保基础养老金由每人每月85元提高至100元,比制度实施之初增长了81%。

我省自2014年7月1日起将城乡居民基础养老金统一上调15%;自2015年1月起,将农村居民每人每月135元、城镇居民每人每月145元的基础养老金统一提高至每人每月145元,比制度实施之初增长了81%。

我省基础养老金水平居全国省区前列。

(本报金江1月5日电)

三亚天涯区成立

乡村环卫队

乡村保洁工作将列入专项考核内容

本报三亚1月5日电 (记者黄媛艳)今天,三亚市天涯区在全市率先建立乡村环卫队,由当地农民、市民担任保洁员组成的环卫队,将负责全区24个村(社区)90%地域的环境保洁。

为营造良好的乡村环境,经过一个月的紧张筹备和一个月的试运作,三亚天涯区投入1000余万元的专项资金,率先建立24支乡村环卫队,295名保洁员负责该区277个村(居)小组的环境卫生。每支乡村卫生队队长由村党支部书记担任,每100户配备1名保洁员。保洁员主要由当地村民、市民组成,实行绩效管理,力争实现全区各村(居)委会、村小组巷道、田园和农户门前屋后卫生保洁的全覆盖。

为确保乡村环境卫生管理落实到位,天涯区建立了长效管理机制,实行农村环卫网格化管理机制,推行定人、定岗、定时、定责、定标准和定奖惩的网格化管理模式,确保属地保洁常态化,路面天天普扫,保证垃圾清运处理日产日清,实现环境卫生管理无缝对接、不留死角。目前,该区已出台乡村环卫工作实施方案和工作督查方案,乡村保洁工作将列入专项考核内容,坚持周检月评考核制度,切实落实乡村环境卫生治理,建设美丽乡村。

新闻 追踪

陵水肿瘤男孩痊愈出院

献锦旗感谢社会救助

本报椰林1月5日电 (记者程范淦 通讯员陈冰)“非常感谢政府的帮助和支持,刘泽的肿瘤已成功切除,现在已经痊愈出院。”今天下午,陵水黎族自治县本号镇黎盆村患肿瘤男孩刘泽随父亲刘明方将一面印有“为民解忧 心系群众”的锦旗送到该县副县长贾彬的手中,感谢政府对孩子的救助和关心。

据了解,去年11月媒体报道,黎盆村二组的11岁男孩刘泽,因为口腔里长了肿瘤,导致右脸大如皮球,因负担不起医疗费,孩子的父亲刘明方曾主动提出放弃治疗。陵水县领导获悉刘泽的遭遇后,高度重视,要求有关部门及时关注并协调帮助刘泽治疗。

“多亏了政府的救助,让孩子看到了希望。”谈及刘泽的病情,刘明方双眼不禁泛起泪花。据了解,为解决刘明方家庭的后顾之忧,陵水县积极发动广大干部职工为刘泽筹集善款,并启动了“重大疾病医疗救助基金”、民政救助、农村合作医疗等三级医疗保障,确保刘泽病情得到全力救助。目前,刘泽的病情恢复良好,已于2015年12月31日痊愈出院。

刘明方说:“爱心人士的捐款,帮助我们一家渡过了难关,这份恩情我们会永远铭记在心。”在刘泽住院期间,经常有社会爱心人士自发前来捐款,甚至有不留名的爱心人士为刘泽垫付医药费和生活费。

“感谢大家的帮助,今后我要努力读书,将来也当一个有爱心的人。”刘泽心怀感恩地说道。

省残疾人基金会联手 狮子会慰问残疾人

本报金江1月5日电 (记者洪宝光)“这被子真新,天那么冷,又有新被子盖了!”今天上午,从狮子会海南和平安服务队爱心人士手中接过新被子后,澄迈县福山镇长安村残疾人村民陈连琼激动地说。

今天,省残疾人基金会联合狮子会海南和平安服务队在澄迈县福山镇开展2016年迎新春助残送温暖活动,为福山镇50户贫困残疾人送去每户500元的慰问金和蚕丝棉被、电饭煲、大米、食用油等生活用品。

上午,听说有慰问品后,福山镇50户贫困残疾人纷纷来到镇政府,等待领取慰问品。福山镇吴池村王秀莲是一名残疾人,她告诉记者,这批慰问品太及时了,不仅有大米、棉被还有电饭煲,今后可以使用电饭煲做饭了。

我省抽检各类产品 电动车合格率 不足三成

本报海口1月5日讯 (记者张婷)记者近日从省质量技术监督局了解到,从去年8月初至11月底,我省对全省各类产品进行了省级监督抽查。包括全省食品相关产品、水泥产品、人造板产品、妇女、儿童用品、电动自行车产品等。其中,抽检电动自行车产品合格率仅为28.5%。

本次对全省电动自行车产品的省级专项监督抽查涉及3家生产企业4家经销商共7个样品,本次抽查检验项目包括最高车速、整车质量(重量)、蓄电池的标称电压、制动断电装置、轮胎宽度、蓄电池密封性、说明书的要求。其中,屯昌屯城台铃电动车专卖店销售的台铃电动车,在整车质量(重量)、轮胎宽度、蓄电池的标称电压方面不合格;屯昌琼发摩托车有限公司销售的爱玛牌电动车在最高车速、整车质量(重量)、轮胎宽度、蓄电池的标称电压、说明书的要求方面不合格。福鹰、威玲、雷盟等品牌在抽检中也涉及相应项目检测不合格。

另外,水泥产品本次省级监督抽查涉及18家生产企业20个样品,抽检水泥产品合格率为100%。妇女、儿童用品省级专项监督抽查涉及3家销售企业20个样品,抽检妇女、儿童用品产品合格率为